

医学系口腔班陈洪国同学患了B细胞淋巴瘤，高额的治疗费用让他家中难以承受。为了帮助陈洪国同学治病，医学系、护理系、药学系的老师和同学主动为他捐款，陈洪国同学特写了这封

感谢信

尊敬的校领导、敬爱的老师、亲爱的同学们：

我是长春医学高等专科学校2008级口腔班陈洪国，今年22岁，2010年3月经北京301医院和长春中日联谊医院共同确诊患有大B细胞淋巴瘤。按专家诊断需化疗8个疗程，每个疗程需支付30000元的化疗费，治疗费、化疗费总计需30余万元，现在仅化疗到第三个疗程。在人生最灿烂的时候却与病魔羁绊而行，但我又是幸运的，因为在我危难关头和最困难的时刻，学校领导、老师和同学们为我慷慨解囊、无私援助，帮助我解决了部分医疗费用。医学系为我捐款10327元（其中我所在的08口腔班同学为我捐款4060元），护理系2926元，药学系2215.5元，手工社300余元。

对此，我衷心地感谢学校领导和为我捐款的老师、同学们，是你们给予我重新拥有生命和美好人生的希望，不仅仅救了我，也救了我们全家。我代表我本人和我的家人再一次向为我捐款的学校领导、老师和同学们道一声“谢谢”！溜走的是悠悠岁月，但永存我心田的是老师和同学们的深厚友情。我一定把学校领导、老师和同学们的深情厚谊化为我战胜病魔和刻苦学习的动力。尽管还有5个疗程的治疗期，但我会以顽强的毅力与病魔抗争到底！相信在学校领导、老师和同学们的帮助下，我一定会好起来！

待我康复之后，一定会加倍地努力学习和工作，以回报热心关心我的领导、老师和亲爱的同学们！

陈洪国
2010年6月4日

“代理妈妈”看望受助小学生



5月31日，成教部全体教师到公平路小学看望受助的贫困学生——胡哲源和曹兵兵。

成教部“代理妈妈”们向这两名同学表达节日祝贺，送去了新衣服和现金，鼓励他们自立、努力学习。公平路小学的老师们对成教部老师的到来表示欢迎和感谢，同时教育孩子一定要好

好学习，不辜负“代理妈妈”的期望。

成教部 倪影

“六一”儿童节，机关第一党支部全体党员十分关注本支部“代理妈妈”活动所资助的学生——宋悦鸣。支部书记姜玲姝和党员董岩代表支部到长春市第52小学二年六班看望宋悦鸣，带去资助款、换季衣服等，也带去党的关怀和温暖。他们鼓励孩子要好好学习，关心集体，听老师的话，要自立自强。

机关第一党支部 姜玲姝

6月3日下午及4日上午，护理系学办主任宋佰慧、学办教师刘晓维、护理系团支部的学生干部及09级的部分学生代表看望了护理系帮扶的长春市花园小学二年六班的袁野同学及长青小学三年一班的张志成同学。为他们带去了一些学习和生活上的必需品

护理系 刘晓维

校学生会组织“箴言时尚杯”辩论赛

6月9日中午12点30分，由校学生会组织的我校第一届“箴言时尚杯”大学生辩论赛决赛在1219教室举行。

本场决赛在校学生会代表队、药学系学生会代表队之间展开，辩题是“大学生的日常行为是靠自律还是他律”。双方辩手围绕各自辩论主

题展开激烈的辩论，辩手们反应灵敏、慷慨激昂，他们犀利的语言、灵活的应变赢得了场下观众和评委们阵阵热烈的掌声。此次辩论赛反方药学系学生会代表队获胜，反方三辩药学系杨雷同学荣获“最佳辩手奖”，正方三辩校学生会郭美阳同学荣获“最具潜力辩手”。

校团委 李冰

为参加省第五届大学生戏剧节

我校演出话剧《寻找X医生》

6月4日18:30，由我校戏剧社编排的六幕话剧《寻找X医生》，在校图书馆报告厅参加吉林省第五届大学生戏剧节参赛作品演出。吉林省戏剧家协会宋存学主席、吉林艺术学院戏剧学院院长陈晓峰等四位专业老师现场担任本次大赛的评委，全体学工人员以及450名同学观看了演出。

话剧《寻找X医生》主线是校园里悄然流行起了关于X医生的传说。有人说他是一位文质彬彬的年轻大夫，有人说她是一位长发飘飘的温柔少女。他来去无影，神秘莫测。于是一群有着各自缺点的学生们开始了寻找X医生的旅程。演出一开始便以一段搞笑的台词引发全场阵阵笑声。演员们在舞台上的每一个动

作、每一个表情、每一个神态都把剧里的人物演绎得入木三分。阿甘、坏学生、小磕巴、小洁癖、美女、好学生等每一个角色夸张的表情和经典的台词已经深深留在同学们的脑海里。演出结束后，各位专业评委老师作了点评。

校团委 李冰



七绝四首

夏日校园巡礼

粤鲁平

夏日校园

莫道今年春未晚，夏日六月依然炎。大树底下人乘凉，鸟语花香蝶翩翩。

和谐

喜鹊筑巢河边树，紫燕垒窝钟鼓楼。青草依依花含笑，人近不惊相顾盼。

庆典

礼炮齐鸣为哪般？模拟医院正庆典。宾朋携匾喜相贺，校园又添新景观。

感恩

吃水不忘掘井人，漫步路边说书林。忆起当年东迁事，修园立传为感恩。



摄影 文世良

6月3日晚5:30，我校大学生心理健康指导中心举办的心理演讲比赛决赛在图书馆报告厅拉开帷幕。

为营造健康的氛围，宣传心理知识，提高我校学生心理素质和修养，大学生心理健康指导中心在5月份心理健康月期间，组织开展了主题为“关爱心灵 助我成长”的大学生心理演讲比赛，经过层层选拔，最后确定了15名选手参加决赛，评委们从演讲内容、语言表达、形象风度、综合印象四方面进行评分。最后药学的李媛媛同学凭借题为《心的世界 你来主宰》的演讲脱颖而出，荣获第一名。当晚比赛共评出1个一等奖、3个二等奖、5个三等奖和6个优秀奖。

心理健康指导中心 陈丹

我校举办大学生心理演讲比赛

践行廉洁敬业的为师志 甘做放飞希望的守巢人

……
长大后我就成了你
才知道那间教室放飞的是希望
守巢的总是你
长大后我就成了你
才知道那块黑板写下的是真理
擦去的是功利
……

当我第一次听到这首歌的时候，双眼噙着泪水，那份无私奉献的爱让我深深地感动与震撼。若干年后，我也成为了一名教师。当我再一次听到这首歌的时候，内心涌起的却是无比的自豪与骄傲。

因为，这是我们为人师者的真实人生写照，我们都是那“放飞希望的守巢人”。

同学聚会，朋友们常常会问我：“你们工资高吗？你们待遇怎么样？”我总是笑而不答。说句心里话，我也经常在思考，教师这份职业到底给了我什么？

工作三年了，尝遍为人师者的种种滋味过后，我越来越感觉到，我的人生因为我所从事的职业而有了不平

凡的意义。记不清有多少次早晚晚走；记不清有多少次与学生推心置腹的交谈，也记不清多少次不顾疲乏地奔波于各种学生活动现场……却记得清学生们在我生病时悄悄放在我桌子上的药和“祝您早日康复”的纸条；记得清教师节时学生们那一条条深情问候的短信；记得清学生们实习离校前抱着我哭，舍不得走的情景……学生们纯洁的心、圣洁的情、深厚的意，净化了我的心灵，激起了我对教育事业深深的爱，我也真正地体会到了一个教师所有的快乐与幸福。这是一种源自灵魂深处的快乐，一种深入骨髓的幸福。

收获如此宝贵的财富，我又能回赠给学生什么呢？

“学高为师，身正为范”，是当年做师范生的校训。但是通过近几年的工作，我感悟到：作为教师，除此之外，还要多一种责任与意识，一种智高为师、德正为范的责任与意识，一种智高德正、为人师表的责任与意识。这种责任与意识在实际工作中就表现为“廉洁从教、爱岗敬业”的思

想与行动。

廉洁从教、恪尽职守，是人民教师的基本准则。在当今市场经济大潮的冲击下，人人奔钱看，而作为教师的我们，往往是囊中羞涩。在出手阔绰的大款群体里，看不到教师的身影；在豪华气派的新潮一族中，寻不到教师的足迹；就连同学聚会，买单的也不是我们教师！很多教师为自己职业的清贫而困惑。

其实，教师作为一种以人育人的职业，它不可以单纯用经济手段来检验其效益，也不可以用金钱尺度来衡量其价值。我们虽然不具备物质上的富有，在精神上却是富有的。试问，有谁能像我们一样，一抬手、一投足，一个美丽的微笑，一个鼓励的眼神，一句关切的话语，就能拨动一个个美妙的心弦？只有我们——教师，我们的一言一行都对学有着深远的影响。

所以面对形形色色的诱惑，我们要洁身自好，不追物欲，扎根教书育人的平凡而清贫的事业；我们要以圣洁的心，教神圣的书，做到“一支粉笔，两袖清风，三尺讲台，桃李满

天下”。面对家长和学物质上的“尊重”时，我们要自觉坚持教师内在的尊严与信条，与家长成为思想上的朋友、育人中的伙伴；我们要淡泊名利、廉洁自律，用实际行动去影响学生、教育学生、感染学生。

爱岗敬业，无私奉献，是人民教师的精神支柱。作为教师，我们要像热爱生命一样热爱这份事业；我们要以为学生服务为最高目的，以培养学生成才成人为最大责任；我们要具有把自己的全部知识、才能和爱心奉献给学生、奉献给事业的“孺子牛”精神。

在我们护理系这个优秀的群体里，就可以看到“孺子牛”的身影：有不计报酬、默默付出的“领路人”；有不求名利、加班加点工作的课程组成员，有承担全校半数学生教学任务的教师团队；有忙忙碌碌、心系学生的学生工作……其实，这样的人，这样的团队，这样的精神，在医专随处可见。我们医专人都是任劳任怨的“孺子牛”，都在为学生的的美好前程铺路搭桥，为医专明天的腾飞助力加油。

教师，是神圣而光荣的职业。我

们不仅要有广博的学识、科学的教学方法为学生授业解惑，还要用高尚的人格魅力来传道，成为学生求智、做人的楷模。所以，无论时代如何变迁，我们都要时刻践行廉洁敬业的为师志。只有这样，我们放飞希望才能在天空中勾画出一道美丽的彩虹，我们谱写的正气之歌和教育乐章才能在医专这片圣洁的土地上经久不息！

最后，我以一首《满江红》词与大家共勉：

教以惠生，育桃李、思绪萦绕。
为师表，德正智高，付与芳草。
四季辛劳暮与早，蜡炬成灰光多少？
血和汗、看医专教师，全知晓。
爱深沉，花繁茂。
鬓为霜，人自豪。
敬业歌高唱，余音袅袅。
“青松抱日”铸图腾！
“松水滔滔”逐浪高，
齐努力、建百年大业，丹心照！
护理系 刘力为

